

KÉT HALÁLOS ÍTELET EGY PRÁGAI KEMPERBEN

Prága: A prágai állami bíróság kedden ítélelített egy állam-ellenes összeesküvő csoport fölött, amelyet a közlekedésügyi minisztérium volt légiforgalmi osztályvezetője, az 1948-ban Nyugatnémetországba szökött Bervida szervezett és irányított.

Az állami bíróság Hermanskyt és Cernouseket halálra, Anderlet pedig életfogytiglani börtönrre ítélte. A többi 13 vádlott 2-22 évi súlyos börtönbüntetést kapott.

A PRÁGAI BÍRÓSÁG ELŐTT MEGKEZDÖTT AZ AMERIKAI KEMSZOLGALAT HAT UGYNOKENEK PERE

Prága: Szerdán reggel a prágai bíróság előtt hűtlenség és kemkedés vádjával megkezdődött öt férfi és egy nő pere. A vádlottak Jeromir Nechansky őrnagy, Velešlav Wahl, Milos Spaysl, dr. Jiri Dohnalek, Karel Laris és Zdenka Vackova asszony. Valamennyiüket azzal vádolják, hogy kémkedtek az Egyesült Államok számára. A kémcsoportot Waller Birge, az Egyesült Államok prágai nagykövetsége politikai osztályának volt vezetője utasítására Nechansky őrnagy Wahl és Spaysl szervezték meg — állapítja meg a vádirat. Birge már 1948 február előtt tervet dolgozott ki kémközpontok létesítésére, amelyek háború esetén kezdenék meg munkájukat, vagy akkor, ha más politikai események következtében a hírszerzés rendes útjai elzárulnának.

A vádirat megállapítja továbbá, hogy a kémcsoportot az amerikaiak ellátott rádióberendezésekkel, rejtjel-kulcsokkal és más anyagokkal. A vádlottak több kémiszervezetet létesítettek, amelyek híreket gyűjtöttek és segédkeztek Nyugatnémetországba történő illegális határátlépéseknél.

A tárgyaláson jelen vannak csehszlovák és külföldi újságírók.

A SVAJCI NÉP SOHASEM FOGADJA EL A SZOVJETELLENESÉGET POLITIKÁJÁT

Bern: A „Svajci-Szovjetunió” Társaság folyóirata „Új harci módszerek az igazság, a demokrácia és a béke ellen” címmel közölt cikket. A cikk tiltakozik az ellen, hogy a svajci kormány nem adott beutazási engedélyt George Sorriának, aki ma a következő kérdésekre kívánt válaszolni: Van-e a szovjet munkásoknak fizetett szabadságuk? A szovjet asszonyok valóban egyenlő jogokat élveznek-e a férfakkal? A szakszervezetek szerepe a szovjet életben. Hly módon — folytatódik a cikk — a svajci szövetségi tanács úgy véli, hogy az említett kérdésekre adott válaszok fenyegetik az ország biztonságát. A szövetségi tanács az igazság és a demokrácia elnyomásával országunkban alkalmas talajt akar előkészíteni a Szovjetunió ellen irányuló amerikai agresszió számára. Ezzel csatlakozik a háborús uszítók szovjetellenes propagandájához. A békeszerető svajci nép sohasem fogadja el ezt a politikát.

HAJZLER JÓZSEF BRÜSSZELI MAGYAR KÖVET

A külügyminiszter a minisztertanács hozzájárulásával Hajzler József követségi tanácsost brüsszeli magyar követté nevezte ki.

Hajzler József, aki a debreceni állami gépközpont helyettes vezetője volt, elutazott állomáshelyére.

2 oldal

Debrecen, 1950. április 20.

„Még nagyobb távlatokat kaptunk a munkához”

A Szovjetunióban [ár] magyar kulturális küldöttség beszámolója

A Kulturális Kapcsolatok Intézete szerdán délelőtt sajtófogadást rendezett, amelyen Magyar-Szovjet Társaság Szovjetunióban járó küldöttségének tagjai számoltak be élményeikről.

Mihályfi Ernő megnyitó szavai után Váczi Miklósné, az MSZT főtitkár helyettese, a küldöttség vezetője számolt be élményeiről:

— Mélyszéles hálát és forró szeretetet éreztünk felszabadították a Szovjetunió iránt, amely ezalkalmmal is megmutatta segítségét és lehetőségeit, hogy személyes tapasztalatok útján ismerjük meg a világ leghaladóbb kultúráját és ez továbbá lendületet adjon mindjobban kibontakozó szocialista kultúrforradalmunkhoz kulturális életünk átalakításához. Valóban: A Szovjetunió 30 éves tapasztalatainak mérhetetlen gazdagságából merít, hetünk és valamennyien másféleképpen fogunk dolgozni ezután, még nagyobb perspektívát kapunk munkánkhoz.

— Tudósaink megismerkedtek a szovjet tudomány és a gyakorlati élet szoros szervezeti kapcsolataival. Megtudtuk, hogy a Szovjet Tudományos Akadémia rendszeresen hív meg előadóként, kolhozpárazsokat és sztahanovistá munkásokat akik megismertetik a tudósokat munkamódszerükkel. — Rendkívüli jelentősége van annak, hogy dolgozóink (udóstagjai) bejelentést nyervek az ötéves tudományos terv elkészítésének munkájába megismerték a terv ellenőrzésének módjait is.

A küldöttség tagjai a szovjet irodalom számos kiünőségével

folytatott beszélgetések során megismerték a szovjet irodalom élő kapcsolatát az olvasókkal, a szovjet kritika elvi magasságát, bátorságát, komoly eszmei tartalmát.

— Nagy jelentősége van annak, hogy alkalmunk volt megismerni a moszkvai öszszövetség és a grúziai írószövetség és szervezeteinek munkáját és szervezetét.

— Általában mindenütt és mindnyájan tapasztalhatjuk a magyar kultúra iránti rendkívüli érdeklődést és megbecsülést demokráciánk, kultúránk és eddigi eredményeink iránt. Éreztük a szovjet nép mélyszéles szeretetét, elismerését hazánk és a magyar nép nagy tanítója és vezetője, Rákosi Mátyás iránt, amiről a kolhozok gyárak dolgozói és úttörők üdvözlő beszédei is ékes bizonyítékokat szolgáltattak.

Örömmel töltött el bennünket a magyar filmek nagy népszerűsége a Szovjetunióban.

— A képzőművészek a Tretyakov képtárban és a nagyszerű szovjet művészek műtermében láthatták a Szovjetunió képzőművészeinek legkiválóbb alkotásait. A Képzőművészeti Főiskolán a népi alkotások házában alkalmunk nyílt megismerni a Szovjetunió szocialista, realista képzőművészetének elvi és gyakorlati kérdéseit.

— Végül el kell mondanom, hogy a Magyar-Szovjet Társaság további munkája számára hatalmas jelentősége van delegációink útjának. Társaságunkat a Szovjetunióban komolyan megbecsülik.

A szovjet ember szabad, bátor és erős

— Csak kint a Szovjetunióban éreztük meg igazán mindannyian mi, jelen ez és milyen hatalmas rangot ad a szovjet ember. Dertis magabiztos, barátságos tanuló emberekkel találkozunk mindenütt, ahol járunk, szabadok, bátrak és nyugodtak. Ők akik a nagy honvédő háborúban hőiesen harcoltak hazájukért és a világ összes dolgozóit, a fasizmus ellen, akik ma sziklaszilárdan állnak a béke megvédésének első vonalában a világ béketáborának élén. Szocialista elvtárs vezetésevel. Szabadok, bátrak és erősek a gyermekek is, akiknek a szovjet állam minden lehetősége megad arra, hogy igaz és egészséges embereké legyennek.

— Járunk egy grúz iskolában is, ahol éppen a negyediket francia tankönyvet kerültek kiadásra. Így tudjuk meg hogy a Szovjetunióban korán és alaposan tanítják a gyermekeket idegen nyelvekre. Oroszul is az iskolákban tanulnak a grúz gyermekek. Moszkvában a 313-as iskolában láttuk, milyen magas erkölcsi színvonalon állnak már ezek a kis szovjet emberek. Járunk egy textilgyárban is Tbilisziában. Ragyogó rend, tisztaság, virágzó park, a textilgyár körül jól karbantartott és szeretett gépek bizsnyírnak a dolgozók és a munka viszonyát. Sehol nem láttunk kapcsolódást és sietőséget. Minden munkás nyugodtan dolgozott.

— A szovjet ipar háború utáni fejlődésére jellemző hogy az egyik moszkvai gyára a háború alatt két vidéki városba telepítették. A háború után ismét megkezdte működését a moszkvai gyár de ugyanakkor a másik két városban is megmaradt a háború alatt keletkezett üzem.

— Két kolhozba látogattunk el Grúziában. Járunk a gazdag tea és citrom-ültetvényekben. Megtudtuk, hogy pl. a Beria-kozhhoz 1949-ben 12 millió rubel (tisztá haznot) hozott a kolhoz tagjainak. Járunk a lakásainkban is. Saját autójukon vittek minket, mert a kolhozban

személyi tulajdonban 13 Pobeda kocsit van.

— A lakásokban — a legtöbbször a legnagyobb kényelemmel berendezett 5-6 szoba áll rendelkezésükre — ezüst evőeszközök, ahol fagyaszítottuk el a szovjet vendégszeretetet talál reggelin, ket, a kolhozban öt agrotechnikus annyit: két kórháza van, két orvos és öt felcsér ápolja a beteget, ket, a kolhozban öt agrotechnikus 3 agrobiológus dolgozik mindannyian a kolhoz szülőit, akik innen indultak el tanulni és ide jöttek vissza hasznosítani tudásukat.

— A szovjet kolhoz kulturált, szép életére talán semmi sem jellemzőbb, mint az, hogy a Srenakolhoz 15 ezer kötetes könyvtárral rendelkezik. Most épült új kultúrházuk 800 férőhelyes színházteremmel.

— A delegáció első útja a Lenin mauzóleumba vezetett, ahol meghatározottsággal állunk.

— Éreztük és tudjuk, hogy mit köszönhetünk Leninnek a győztes októberi forradalom lángelkű vezérének. Felszabadulásunk, eddigi eredményeink és további sikereink Lenin és Sztálin legyőzhetetlen eszméiből fejlődtek és nőttek tovább.

— Moszkvában tartózkodásunk utolsó napján meglátogattuk a Kremlt, amely felé az egész világ dolgozóit a haladó emberiség olyan nagy szeretettel és bizalommal tekint, ahol a világ dolgozóinak vezére, a világ minden elnyomott népének reménye és hazánk nagy barátja és segítője a nagy Sztálin elvtárs dolgozik.

— A Magyar-Szovjet Társaság kulturálegációja gazdag, értékes tapasztalattal jött haza a Szovjetunióból, ahol a tudásnak minden képzőtelet felülmúló tisztelejét látta és tapasztalta. Csak a szocialista társadalomban fejlődhet ki ilyen magas fokra az emberi tudásnak ilyen mértékű megbecsülése.

Azután a feltejt kérdésekre válaszoltak a küldöttség tagjai: Gellért, Endre a Nemzeti

Színház főrendezője a szovjet színházról beszélt:

— A Szovjetunióban, de különösen Moszkvában — mondotta — repertoár színházak vannak. Ennek óriási jelentősége van és okvetlenül követnünk kell ezt a példát. Nálunk még csak a Nem-

A szovjet tudomány egy a gyakorlattal

— Moszkvában kb. 40 színház van, ezek közül csak hetet láttam, de mindenik másféleképpen játszik.

Gellért Endre a továbbiakban arról beszélt, hogy a szovjet pedagógia a gyakorlat és az elmélet szoros kapcsolatban épült fel.

Alexits György a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára elmondotta, hogy a Szovjetunióban a tudományt a gyakorlattól elválasztani nem lehet. A szovjet ember minden napjának a tudomány szerves része. Leírhatatlan a tanulása az a láza, amelyet minden szovjet emberen tapasztaltunk.

A Szovjet Tudományos Akadémia a legszorosabb kapcsolatban van a gyakorlati élettel, a kolhozok dolgozóit állandó személyes kapcsolatban tartja azokkal a tudományos intézetekkel amelyek az ő tudományos problémájukkal foglalkoznak. Rendszeresen beszélnek ezeknek azokról az

A legszorosabb kapcsolat író és olvasó között

Kuczk a Péter Kossuth-díjas író, a szovjet írók neveléséről és képzéséről a Szovjet Írószövetség munkájáról beszélt.

— Az Írószövetség — mondotta — nagy gondot fordít a kezdő írók nevelésére.

— A fiatal tehetségek a Gorkijről elnevezett irodalmi főiskolára kerülnek. Ezen az ötéves főiskolán foglalkoznak a marxizmus-leninizmus alapjaival, a marxista-leninista esztétikával a világ-irodalom és a szovjet irodalom történetével stb. A főiskoláról nagyszerű írók kerülnek ki, itt tanul pl. Akszajev és Szimonov is.

— A főiskola elvégzése után az irodalmi alap, az Írószövetség szerve ad lehetőséget az íróknak arra, hogy megirandó műveikhez az anyagi megtervezésük, elmeheaszenek és élhessenek a kolhozban, az üzemben vagy gyárban. Így magam is találkoztam az egyik kolhozban Csehivii grúz íróval, aki a kolhoz dolgozó nagy szeretettel támogatták munkájában.

Kuczka Péter végül elmondotta, hogy az írók és a közönség kapcsolata legszorosabb a Szovjetunióban. Az írókat a közönség rendszeresen bírálja nemcsak szóban hanem írásban is, ami hatalmas méretekben előrevizit az irodalmi munkát.

Both Béla a Magyar Filmgyártó NV művészeti vezetője, a szovjet filmművészetéről számolt be. Elmondotta milyen hatalmas élményt jelentett számukra a Moszkva mellett MOSZ-filmstúdió meglátogatása.

— A szovjet rendezők a legkészségesebben segítettek bennünket tanácsaikkal, különösen a bennünket leginkább érintő kérdésekben:

— Nagy probléma számunkra hogy nálunk nincs megfelelő forgatókönyv. A szovjet filmművészet ezt a kérdést úgy oldotta meg, hogy különböző foglalkozású embereket juttatott fel — nem írókat — akik azonban át tudják adni élményeiket a film számára. Megtanultuk azt is, hogy a forgatókönyvet legjobban, legeredményesebben a kollektív munkával lehet megírni.

Székely Bertalan zeneszerző, a Bartók Béla Szövetség főtitkára elsősorban hangsúlyozta,

zeji Színház jette meg a kezdési lépéseket ebben az irányban. Azt, hogy kifejlődik a repertoár színház válogatni lehetne a darabokat és az egész társulatot foglalkoztatni lehet.

— Másik érdekes tapasztalata, hogy ugyanazokat a szerepeket, főleg vezetőszerepekre gondolunk — nem egy színész játsza, hanem kető vagy három. Ennek az a jelentősége, hogy így alakulhat ki az igazi művészi munka-versen. Ezzel együtt jár elkerülhető megbetegedés vagy akadályoztatás esetén a beugrás.

eredményeiről, amelyeket taná, csak alapján termelőmunkában elérték.

Alexits György ezután a szovjet nevelés tudományáról beszélt.

— A szovjet nevelési rendszer a legmesszebbmenően támogatja az egyéni képességek kifejlését. Ha valamelyik gyermeknek valamilyen speciális irányban különleges készsége van már a legzsegebb korától kezdve módjában van azzal foglalkozni. Minden főiskolában van számos szak-kör, ezek munkájában szabad választása hajlama szerint minden gyermek részt vesz már 12 éves korától kezdve.

— A szovjet egyetemen az első évtől sok olyan tárgyat is tanulnak, amelyek az általános műveltséghez tartoznak, de amelyek alapos megismerése szakterületen is segíti az előrehaladást. A második évfolyamtól kezdve egyre jobban specializálódnak az oktatás,

milyen hatalmas élményt jelentett számára a moszkvai Nagyszínház előadásainak megtekintése. — A Nagyszínházban majdnem minden operát vagy baletet, hármas szereposztásban játszanak.

— Moszkvában több magyar ösztöndíjas zeneszerző tanul. A Moszkvai Zeneakadémia vezetője meg van elégedve munkájukkal és ha az ösztöndíjasok kezdenek gazdag tapasztalatokat hozni majd magukkal, és moszkvai tanulmányaik nagy hatással lesznek a magyar zenei élet fejlődésére.

— A szovjet zenei élet fejlettségére jellemző az óriási merített költakadás amely nemcsak abszolút számban, hanem a lakossághoz viszonyítva is messze elmarad a világon. Már az idei évben is hatalmas mennyiségű költöt adtak ki a Szovjetunióban és en is sok új zeneművet hoztam magammal a Szovjetunióból, amelyeket rövidesen Magyarországon is bemutathatnak.

Radó Ferenc a népművelési minisztérium képzőművészeti osztályának vezetője hangsúlyozta, hogy a Szovjetunióban a képzőművészetnek rendkívül nagy szerepe van a dolgozó nevelésében. Nagyon sok állandó és időleges képzőművészeti kiállítások rendeznek, de ezeken túlmenően jelentős szerep jut a képzőművészeknek a más természetű így pl. a tudományos jellegű kiállításokon.

Mikusa Sándor Kossuth-díjas szobrász elmondotta, hogy a Szovjetunió szobrászművészetének rendkívül magas fokon áll. A szovjet szobrászat gyönyörű alkotásait lehet látni a moszkvai Metro állomásain is. A Szovjetunióban művészeti középiskolákban készíttik elő a nép tehetséges gyermekeit.

Straub Brunó Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Szovjet Tudományos Kutató Intézetekben tett látogatásairól számolt be.

— Szovjetunióbeli tartózkodásom során meggyőződésem arról — mondotta — hogy a szovjet tudósok a dialektikus materializmus felhasználásával új tudományos módszereket dolgoztak ki és új utakon haladva, már messze maguk mögött hagyták a nyugati tudományt.

A sajtófogadás Mihályfi Ernő zárószavával ért véget.

Új eredmények születnek Hajdú-Biharban a világ dolgozóinak nagy ünnepére

A cementgyárban fokozódik a munkateljesítmény

Az építőiparban mind nagyobb méretűvé válnak a szocialista munka eredményei. Labonc Mihály a Debreceni Cementáruiari NV vállalatvezetője elmondja, hogy a múlt évben államosított üzem a kezdeti nehézségeket leküzdve, melyeket főleg a roncsgépek és hiányos felszerelés okozott, — a munka megszervezésének újabb és jobb formáival megjavította a dolgozók munkához való viszonyát, ami által növekednek az eredmények.

A hatalmas, volt Lukács-féle műkögyár telepén 199 ember dolgozik. A koratavaszi meleg napon vidáman folyik a munka külföldön, ahol fiatal lányok dolgoznak dalolva egy csoportban.

— Milyen munkát végeznek a gyárban? — kérdezzük a vállalatvezetőt.

— A magasépítési NV által végzett építőmunkákon a műkömunkásokat mi végezzük. Gyártunk mozaiklapokat, kútyűrűket, kéményeket, szóval mindenféle cementáruipari terméket. Eleinte, mint már mondtam nagyon nehéz volt a helyzetünk, mert még szerzőmáink sem voltak rendesek. Most aztán minden szükséges felszereléssel megkaptunk, tárolóinkat kibővítettük, úgy, hogy minőségi téren óriási emelkedést mutathatunk fel, ez a javulás már a felig kész árukon is észrevehető.

Piros Sándor U. B. elnöktől megtudjuk, hogy május elsejére egyéni és csoportos munkafelajánlások történtek a cementgyár dolgozóiról.

A cementkészítő üzemben 7-en dolgoznak egy újító eljárással Szabó János, a MDP cementgyári titkára beszél újtásáról, melyet unokaöccsével Szabó János II. vel terveztek.

— Eddig 18-an 4000 40x40 cm-es cementlapot készítettünk naponta újításunk nyomán 75 százalékos megtakarítást fogunk elérni, ezen kívül az eddig nélkülözhetetlen lakatosra nincs többé szükség a gépnél, úgy, hogy más munkát végezhet az üzemben. A lapkészítő gép átállítása folytán megszűnik a küzdelem a rémakkal és vaslapokkal. Egyszóval olcsóbbat és jobbat termelhetünk kevesebb munkaerővel, rövidebb idő alatt.

A gépházban Csányi József lakatos újítását próbálják, melyet május elsejére ajánlott fel. A dugattyúbörök helyett kenderkarrakkal kísérletezett, melynek következtében nincs lennakadás, ugyanis dugattyúbörök nehezen szereshetők be és darabokként 30 forintba kerülnek, míg a kenderkarrakkal fillérekért megszereshetők.

— Április negyedikén köteleztetést vállaltam magamban arra, hogy megéleltem eddigi eredményeimet és május elsejére a gépházban lecsökentem az önköltséget. Nagyon boldog vagyok, amiért harmadik napja zavartalanul folyik a munka a kenderkarrakkal behelyettesítésével.

Az oiajprében két műszakban dolgoznak a két műszak április negyedikére versenyre hívta egymást a minőségi munka megjavítására.

— Nagy eredménye népi demokráciánk szocialista termelésének, hogy megszűnik az építőipari munka igényjellege — kezdi beszámolóját Farkas Juliánna az egyik brigád vezetője. Emelni akarjuk teljesítményünket és javítani a minőséget, hogy ezzel megháláljuk a dolgozó nép kormányának azt a bagyarányú támogatását, amelyben részesítenek bennünket. A munka nemzetközi ünnepére 100 százalékos minőségi munkát végzünk és remélem, hogy azután eddigi normánkat mind magasabbra emeljük.

A „Habbkőves” brigád asszonyai dolgova végzik a munkát.

— Míg magánkézben volt az üzem egész télen térdig gázoltunk a hideg vízben, miközben kezünk

állandóan hideg vízben dolgozott, — meséli összehozógyva a visszatelekezéstől Kónya Zsófia brigádvezető. Már a múlt télen, alig néhány hónappal az államosítás után vizet és vasakat melegítettek számunkra, jövő télen pedig bizonyára rendszeres fűtést lesz beszerelve. Mi is két műszakban dolgozunk és versengünk egymással a minőség megjavításáért.

Fiatal lány szalad ki a tömítőműhelyből.

— Hova szaladsz? — kérdezi Szabó párttitkár.

— Porért, — hallatszik a nevető válasz, azért szaladok, mert nem érek rá lassan menni, nem tudja, hogy minőségi felajánlást tettünk május elsejére? Sétálva

Női villanyhegesztő május 1-i felajánlása

A villanygyárban közel egy hónapja dolgozik Juhász Anna nő villanyhegesztő, aki Debrecenben egyedül nő a szakmában. Juhász Anna az április 4-i felajánlási

munkában is kiváló eredményeket ért el és most elhatározza, hogy eddigi százötz százalékos eredményét május elseji felajánlásoként 120 százalékra emeli fel.

Május 1-re befejezi ezévi tervét a villanygyári ifjúsági brigád

A villanygyárban Béres Sándor ifjúsági brigádja elhatározta, hogy a Komszomol nevet veszik fel és ugyanekkor normájukat állandóan 250 százalékra teljesítik.

Vagongyári ifjúsági brigád munkaversenye május 1 megünneplésére

A Ganz Hajógyár gépműhelyének ifjúsági brigádja versenyt hirdet május 1. megünneplésére. A vagongyári SZIT üzkövacs ifi. brigád elfogadta a versenykiírást és válaszukban a következő pontok olvashatók. Az öt éves terv első esztendőjét szeptember 30-ra befejezik az április 4-re elért 230 százalékos teljesítményükre; május 1-re 235 százalékra, az egészségügyi kongresszus napjára, június 18-ra 240 százalékra emelik. A selejtezőt öt százalékról 2 százalékra csökkentik, hetente brigádrésztveletet tartanak és a brigád minden egyes tagja részt vesz az oktatásban.

A dolgozók lelkesen készülnek május 1-re

Csehszlovákiában a május 1-i munkaverseny egymértékben előmozdítja a népgazdasági terv teljesítését. A hadsereg a májusi ünnepségeken előkészítésében és az ünnepségeken mindenütt részt vesz. Ezzel is nyilvánvalóvá teszik a demokratikus néphadsereg és a dolgozók együtértartozását.

Lipcse: A Német Demokrati-

csak üzevágott munkát végezhet-

— A próbabetétes munka nagy óvatosságot kíván. A kanáliscsövek, ha rosszul vannak elkészítve, komoly zavarokat okozhatnak a városban. Komolyan, nagy figyelemmel dolgoznak a csoport tagjai, akik május elsejére 3 százalékos emelést ajánlanak fel.

— Nagyon fontos a csöveknél a pontos, figyelemes munka, mert inkább kevesebbet ajánlunk fel, de azt biztosan elvégezzük, — mondja Nagy Béla, miközben kiemeli a színvonal egy új betoocsövet.

Az építőipari konferencia után örömmel tapasztalhatjuk, hogy a cementgyár, az építőipar rohamos fejlődése mögött biztosan halad a szocialista munka útja.

Női villanyhegesztő május 1-i felajánlása

A villanygyárban közel egy hónapja dolgozik Juhász Anna nő villanyhegesztő, aki Debrecenben egyedül nő a szakmában. Juhász Anna az április 4-i felajánlási

munkában is kiváló eredményeket ért el és most elhatározza, hogy eddigi százötz százalékos eredményét május elseji felajánlásoként 120 százalékra emeli fel.

A brigádrésztvelet legnagyobb jelentőségű határozata azonban az volt, hogy az öt éves terv első esztendőjét már május egyre befejezik a rájuk eső munkaszakaszon.

A BALMAZUJVÁROSI GÉP-ÁLLOMÁSON

nagy lelkesedéssel folyik a május elseji munkafelajánlás. Az ötszemes munkákban 25 százalékos túlteljesítést, az üzemanyagnál 20 százalékos csökkentést vállaltak. Mindenkit bevonnak a szemina. rumba és tanácsalkal munkáikkal segítik a termelőcsoportokat.

Hajdúnánáson facsemetéket ültetnek május 1-re, a debreceni gépállomáson pedig a Vorosinmozgalom indul meg.

MA OSZTJÁK KI az ösztöndíjakat az iskolákban

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata nyomán egyre tudatosabbá válik gyermekeinkben és a szülőknél a továbbtanulás fontossága. Az MDP leleplezte a hibákat, egyben megmutatta a követendő irányt is. Haladó pedagógusaink naponta tömegesen foglaltak állást a határozat mellett, a Szülői Munkaközösségek mind ezélésebb tömegben kapcsolódnak be a Szülői Iskolájának tanfolyamaiba, hogy elméletileg és a gyakorlatban továbbképezve magukat segítségére lehetnek a gyermekeknek és pedagógusoknak a reakció elleni küzdelemben.

Az ifjúság határtalan lelkesedéssel fogadta az MDP határozatát, tisztán látják, hogy a dolgozók államában a dolgozók fiából kiképzés értelmiségre van szükség.

A Magyar Dolgozók Pártja gondoskodik a tanulás zavartalaná-

kus Köztársaság dolgozóit is lelkesen készülnek május 1-re. A tünnetes menetben a dolgozók termelő munkáját bemutató modelleket, továbbá az üzemek aktívistáinak életnagyságú képeit viszik majd.

Szófia: Szófiában megalakult a május 1-i ünnepségeket előkészítő 29 tagú bizottság.

Múlt évben, noha, mint a Központi Vezetőség határozatából kitűnik a VKM-be furakodott ellenség elszabotálta a tankönyvkiadást, jelentős tankönyvségét adtak az általános és középiskolás és tanulóifjúságnak. Hajdú megyében 150—160 ezer diák részesült átlagosan 20 forintos tandíjsegélyben.

A tanulás megkönnyítésére az MDP javaslatára Hajdú megyében a gimnáziumi tanulók közül 260-an részesülnek rendszeres 40—50—80 forintos ösztöndíjban, ezek az ösztöndíjak a következő tanévben bizonyára növekedni fognak.

Ma ünnepélyes keretek között osztják ki az ösztöndíjakat a debreceni iskolákban. Ez az ünnepség a pedagógusok, szülők és diákok közös állásfoglalása lesz az MDP Központi Vezetőségének határozata mellett.

Minden becsületes ember ügye

A „Megvédjük a békét” bizottság országos tanácsa budapesti gyűlésén az egész dolgozó magyar nép hangja szólalt meg azokban a beszédekben, melyekből ismét kiemelt a magyar nép elszánt békeakarata és az az elköteleződés, hogy a nagy Sztálin vezette békemozgalomban szilárdan helytáll az imperialisták fokozódó provokációjával szemben.

A béke megvédése minden becsületes ember ügye nemcsak nálunk, hanem az egész világon. A nagy Szovjetunió hősi népe magasra tartja a harcok béke kibontott lobogóját s e lobogóra vetik vágyszó szemüket ma a világ önbudatos dolgozói a szabad országokban éppen úgy, mint a kapitalista-imperialista államokban.

A magyar nép tisztában van azzal, hogy az amerikai-angol imperialisták fokozódó válságukból eszeveszett háborús kaland arán szeretnének kilöbálni és az imperializmus egyre mélyülő válsága növeli azoknak a százmillióknak felelősségét, akik el vannak szánva a béke, a demokrácia, a függetlenség megvédésére.

Ilyen körülmények között a magyar népek is fokoznia kell harcait a békéért és meg kell mutatni a háborúra és imperialistáknak, hogy a többi szabad nép mellett a magyar dolgozók is résen állanak.

Nekünk, magyaroknak van mit védenünk. Megvédjük öt esztendő eredményeit, épülő gyárainkat, virágzó mezőgaz-

daságunkat, új hidjainkat, egész épülő, szépülő orszá- gunkat. Megvédjük a nagy Szovjetuniótól kapott szabadságunkat, megvédjük jövőnk- ket, mely a szocializmus győ- nyörű világát jelenti számunk- ra. Amint a bizottság felhívása mondja: — A béke védelme nemzeti és egyéni önvédel- münk parancsa.

A békemozgalom teljes nemzeti egységet, tökéletes szerve- zettséget igényel. Ezért hang- súlyozza a felhívás annak fon- tosságát, hogy minden jószán- dékú magyar ember kapcsolód- jék bele a békemozgalom- ba és alakuljanak meg a béke- védelmi bizottságok minden városban, városnegyedben, minden községben, tanyán és minden lakóhelyen. Elszánt békeakaratainkat kifejezést adunk azzal, hogy növeljük belső erőnket gazdasági és politikai vonalon egyaránt, mert tisztában vagyunk vele, hogy minden gyarapodásunk egyben a békétábor erősítését is jelenti. A dolgozó magyar nép történelmi dokumentumaként a világ elé tárja akaratait azzal, hogy aláírja a stockhol- mi békefelhívást.

Megvédjük a békét! Egysé- günkkel, szervezetségünkkel és bátor cselekvésünkkel hozzá- járulhatunk ahhoz, hogy a nagy Sztálin zászlaja alatt, Rákosi Máttyás vezetésével, egységfrontban a világ béke- szerelő népeivel visszaverhes- sük a háborús gyujtogatók ké- szülő merényletét hazánk és az emberiség ellen!

Rákosi Máttyás könyve cseh nyelven, Clement Gottwald könyve magyar nyelven jelenik meg

Prága: A Rude Právo közlése szerint a Svoboda, a Csehszlo- vák Kommunista Párt könyv- kiadó vállalkozott Rákosi Máttyás válogatott beszédeinek és cik- keinek cseh nyelvű fordítását

készíti elő, a budapesti Szikra pedig Clement Gottwald váloga- tott beszédeinek és cikkeinek magyar nyelvű kiadását jelen- teti meg a közeljövőben.

Százezer példányban jelenik meg a Szovjet Kultúra legújabb száma

A magyar újságírás ünnepi ese- ményeként százezer példányban jelent meg a Szovjet Kultúra leg- újabb száma. A Szovjetunió tudományos, művészeti és kulturá- lis életét bemutató magas színvo- nálú új magyar folyóirat első száma Sztálin 70. születésnapja előtt jelent meg ötven ezer pél- dányban. A Szovjet Kultúra új száma részletesen beszámol az 1949. évi Sztálin-díjakról, közli Perencev cikkét az irodalom fel- lendüléséről, Lebgyev írását a szovjet művészet kimagasló sike- reiről, Vavilov beszámolóját a szovjet tudomány és technika ör- telenének új lapjáról valamint Ambarcumján Sztálin-díjas szov- jet csillagász „Csapás az idealiz- musra” című cikkét. A Szovjet kultúra méltó módon megemléke- zik Majakovszkij, a kiváló szov- jet költő halálának huszadik év-

fordulójáról. Békés István Maja- kovszkij munkásságát méltatja. Nyikolaj Tyihonov „A nép költő- je” címen emlékezik meg Maja- kovszkijjal való találkozásáról. — A lap közli Pajzs Laván cikkét a szovjet sajtó napjáról, Alexandr Geraszimov írását a művészkép- zés eredményeiről és feladatairól. Sztálin Gyula a Szovjetunió hat- talmas arányú természetrajziak- tási és vizsgázkodási tervét is- mereteli. Czipenko cikke: „So- cialista realizmus — a szovjet építőművészet módszere” szemlé- lető példákkal mutatja be a Szov- jetunió építészeti felvirágzá- sát. A lap gazdag tartalmú méltó módon egészíti ki Vlasjevskij kritikája a „Berlin eleste” című új szovjet Sztálin-díjas filmalkotás- ról és Alexandr Goncsar „Szom- szédok” című novellája.

Adenauer Nyugat-Berlinben

Adenauer bonni „kancellár” tegnap Nyugatberlinbe érkezett. Reuter polgármester száz váloga- tott rohamrendőrrel záratta el a pályaudvar felé vezető uta- kat. Adenauernek ez az első ber- lini látogatása, mióta a bonni kormány élén áll.

Adenauer látogatásával kap- csolatban a szocialista egység- párt sajtószolgálat a következőket írja:

Adenauer elköttyavetési a Ruhr- és Saar-vidéket és Nyu-

gatnémetországot a német-fran- cia unió által most teljesen a Nyugat zsákmányává készul- tenni. Ez nem véletlen történik, mert Adenauer a nyugatnémet- országi amerikai fóbiztos Cloy sógora és százalékszerűen része- sedik Nyugatnémetország eladá- sából. Most azon van, hogy a német gépipart is elherdálja. Naiv volna azt gondolni, hogy Adenauer nyugatberlini utazása a berlini lakosság sorsának egyhűtését szolgálja

A művészet harci fegyver a proletariátus kezében

Szirmai István, a Rádió vezérigazgatójának előadása az MSZT-ben

A Magyar-Szovjet Társaság nagytermében Debrecen dolgozó elött Szirmai István, a magyar Rádió vezérigazgatója a „Művészet ezere a tömeg nevelésében” címmel tartott előadást. Beszédében többek között a következőket mondotta:

— A művészet és az irodalom harci fegyver a proletariátus, a békéért harcoló milliók kezében. A kultúra frontján is harc folyik a háborús uszítók ellen és ez a harc egyre inkább erősödik. Így van ez a kapitalista országokban is, ahol például egy hasonló szellemű író vagy művész emberek millióit tudta megmozdítani a békéért folytatott harcban. Elég Nazim Hikmetre, vagy Paul Robeson néger énekesre gondolnunk, akik mint a szabadság harcosai a művészet fegyverével harcolnak az elnyomók ellen.

— Így a harc a kultúra frontján is egyre szélesedik a kapitalizmust felszámoló országokban is. Ez ez a harc folyik a népi demokratikus országokban, ahol a burzsoá kultúra maradványai és viszálycsempészése ellen kell harcolt folytatni. A kapitalizmustól megszabadított rendben jön aztán létre az új kultúra, melyet Sztálin generalisszimusz úgy jellemzett: Tartalmában szocialista, formájában nemzeti.

— Politikai és gazdasági sikerünk mellett a dolgozó kultúrális igénye is állandóan emelkedik, kritikájuk élesedik és egyre nő körükben a kultúrális megmozdulások iránti vágy.

— Határozottan kijelenthetjük, hogy nálunk is megindult a kultúrforradalom és ma már a legszélesebb dolgozó tömegek váltak a kultúra részeseivé. A száraz számadatok mindennél jobban beszélnek. Milven óriási mértékben szinte ugrásszerűen nőtt meg könyvkiadásunk hogy nőtt évről évre a szovjet és a művészeti realista filmek látogatottsága, a szovjet színdarabok és a magyar írók alkotásai iránt egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg. Mindezek azt mutatják, hogy a magyar dolgozó nép birtokába veszi a kultúra kincseit.

— Hogy hazánkban is bekövetkezett a kultúrális forradalom an-

nak legfőbb indítókai, hogy eljutott hozzánk a dolgozó tömegekhez a Szovjetunió magasabbrendű szocialista kultúrája. Ennek a kultúrának termékeit a magyar nép szívesen és nagy érdeklődéssel fogadta.

— Nekünk is olyan kultúrát kell terjesztenünk, amelynek hivatása a tömegek nevelése, harcossá tételé. A művészet, az irodalom sem lehet semleges, harcosnak pártosnak kell lennie, támogatnia kell népünk építőmunkáját és békéért vívott harcát. A kapitalista országokban is pártos művészet van. Azonban ez a pártosság ott a gicscsel, a művészietlenséget irodalmi hazugságot és művészeti hamispénzverést jelent. A mi pártos művészetünk a népből fakad a népért van. Ez a művészet hivatott dolgozó népünket nevelje és vezesse sikeres feladatok megoldására. A Párt mögé kell felsorakoznia a művészeknek a Párt szerető segítő és irányító keze alatt kell haladniuk a harcossá egyre harcosabb mondanivalójú és pártos szemléletű művészetért.

— A kultúrforradalomnak már vannak eredményei. Jól működő üzemi színiátlétszócsoportjaink vannak. A művészek üzemekben partizánmunkát vállalnak. Itt Debrecenben is és az ország más városáiban is a táncospartok kultúrájuk sokasága a bizonyíték erre. Azonban tovább kell haladni a fejlődés útján. Ez ez a fejlődés már biztosítva van, mert felkeltette a magyar nép kultúrális éhségét.

— Elmúlt a Párt pour Párt művészet kora, a művészet a művészetért helyébe az új kultúra lépett, mely egyformán harcol a közmopolitizmus, a nyugati befolyás és mindenféle művészeti és közérthetőségétől távolálló izmus ellen.

— Kultúrforradalmunk győzelmes ezaka-zához érkezünk. Biztos a győzelemünk, mert harcunkat itt is a Párt vezeti — népünk böles vezetője Rákosi Mátyas irányításával, — fejezte be beszédét a közönség lelkes tapsai között Szirmai István. A beszéd után a közönség felállva percekben át lelkesen ünnepelte a Szovjetuniót, Sztálin generalisszimust és Rákosi Mátyást.

Ilja Ehrenburg a békemozgalm hatalmas növekedéséről

Prága: Ilja Ehrenburg, a világhírű szovjet író, aki hétfőn háromnapos látogatásra Prágába érkezett, nyilatkozatot adott a csehszlovák hírszolgálati úgynökség tudósításának az értelmiség szerepéről a békéért vívott harcban.

— Az értelmiség — mondotta Ehrenburg — feltéve, ha saját szemével látja saját fülével hall, minden népcsoport segíthet abban, hogy az emberek megértsék a béke védelmének jelentőségét. Minden iskolázott ember, aki népért és annak fejlődéséért dolgozik, a béke bajnoka. A békemozgalm ereje növekszik s a békemozgalm világmértekekben bontakozik ki. Közponyi feladataink hogy ezt a mozgalmat még szélesebbé, még hatalmasabbá tegyük.

A háborús uszítókkal kapcsolatban Ehrenburg ezt mondotta:

— A legjobban cselekedjünkkel válaszoljunk nekik, minden egyes elültetett fa, minden egészséges, mosolygó gyermek minden új, igaz könyv a legjobb válasz a háborús uszítóknak. A béke győzelmébe vetett hitünk az egész vil-

lág egyszerű embereinek öntudatába, józan eszébe és erejébe vett bizalmunkon alapszik.

A lengyel békevédelmi bizottság elnöksége kétnapos ülést tartott Varóban. Az ülés több határozatot hozott a békebizottságok legközelebbi feladatairól a lengyel békemozgalm szervezéséről és egyéb a békéért vívott harcra és zefüggő kérdésekről.

A Román Népköztársaság állandó békevédelmi bizottságának felhívása hatalmas visszhangot keltett az egész országban. Az él. munkások, a kulturális és művészeti élet vezető személyiségei tömegesen írják alá az állandó bizottság felhívását, amely az atomfegyver betiltását követeli. Az üzemekben és gyárakban a dolgozók röpggyűléseken csatlakoznak a felhíváshoz. A romániai görögkeleti egyház nevében Jusztinián patriárka is bejelentette csatlakozását.

Munkafelajánlás: 32000 forint megtakarítás

A hajdúsági bányász termelési értékezetén dr Kiss Imre mérnök vállalatvezető-helyettes számolt be arról hogy az üzem profilrozása óta a minőség javult. A tervezett az üzem dolgozó mennyiségi, leg teljesíteték. Nagyban hozzájárult a terv időbeli teljesítéséhez a felzabradulás évfordulójára tett számos lelkes munkafelajánlás és azok teljesítése, amelyeknek értéke meghaladta a 32 ezer forintot.

Közölte, hogy az önköltségcsökkentés terén további megtakarításokat fognak elérni a második negyedévben most bevezetett Weisz-Tull-féle gyorscserzési eljárással. Ennek lényege, hogy a rendelkezésre álló cserzőolajjal nem a cserzés után hanem már előtte jörferték a bőr egalizálása vagyis, amikor a bőr lefaragása után a felesleges darabokat levágják, azok már nem kerülnek cserzés alá.

Az üzem dolgozói a beszámoló után konkrét javaslatokkal álltak elő a minőség javítására

IRODALMI ANKÉT

Hétfőn délután írók, sztahanovisták élmunkások és kiváló munkások gyűlése a Szikra könyvkiadó budapesti kultúrközpontjában, hogy megbeszéljék: mi a szocialista irodalom szerepe a kommunista ember kialakításában.

Simó Jenő, a Szikra lektorátusának vezetője rámutatott arra, hogy a szovjet irodalom Lenin útmutatása nyomán a Bolsevik Párt irányítása alatt a világ élenjáró irodalmává fejlődött. A szovjet irodalom példájára a magyar nép is megteremti a maga irodalmát, amely méltó szocializmust építő életéhez.

Sztahánovisták és élmunkások szóltak fel ezután.

Herváth Ede, Kosuth-díjas sztahanovista esztergályos azt mondta: a mi sztahanovista mozgalmunk sikerreit a szovjet

irodalomnak is köszönhetjük. Részak Lajos sztahanovista esztergályos aki hadifogoly volt a Szovjetunióban, beszámolt arról, milyen erőt ad a szovjet embernek az irodalom.

Cseh András építőmunkás, a szikra legjobb dolgozója aki a Munka Érdemrenddel tüntették ki ezt mondta:

— Gyermekkorom óta dolgozom, de a felzabradulás csak úgy dolgoztam, mint egy gép. A felzabradulás után a szovjet regények is segítettek megérteni, hogy más világ van, másképpen kell dolgozunk. Így kezdtem aztán törni a fejemet, újítottam, sztahanovista lettem.

Végül meghívta az írókat jöjjek ki a munkahelyekre, hogy ott beszéljék meg az írók és az öntudatos dolgozók közös ügyeit.

Ocskó Mária, a pedagógiai főiskola hallgatója, aki parasztlány volt beszámolt arról, hogyan segítette életében a szocialista irodalom. Azsájév: „Távol Moszkvától” c. regényéből sugárik a szovjet ember felelősségtudata és munkalendülete. Hősei valósággal segítettek munkámban.

Hernádi Tibor hadnagy elmondta felszólalásában, hogy a néphadsereg tagjai a szocialista irodalom remekműveiből tanulnak, helyes, kommunisztákhoz illő magatartást.

A jelenlévő írók közül Balázs Anna és Hideg Sándor szóltak fel. Mindketten hangsúlyozták, hogy az írók tanulnak a szovjet irodalomtól és tanulnak a valóságból.

Lenin — a szocialista verseny lelkesítője

(Szombaton, április 22-én lesz 80 éve, hogy megszületett a nagy Lenin, a világ dolgozóinak tanítója és példaképe, a szovjet nép dicsőséges Nagy Októberi Szocialista Forradalmának vezére.)

Mikor a fiatal szovjet államban megkezdődött a szocialista építés. Lenin rámutatott, hogy a szocializmus győzelme szempontjából nagy jelentősége van a minden eddigimel magasabb munkatermelékenység megteremtésének. A munkatermelékenység felemelésének pedig egyik leghatásosabb módszere a szocialista munkaverseny.

A szocialista munkaverseny a tömegek versenye. Napról-napra újabb eredmények létrehozója. Ütemén, lendületén lehet lemérni a felzabradult ember diadalmos alkotóerejét. De sok minden kell a sikeres versenyhez. Nem fokozott kétkézi munka, hanem gondolkodás. Es fokozott fejelem. Sok csökevény maradt a munkához való viszonyban a tökések idejéből, amikor rab volt a munkás. Az új, szocialista munkafegyver ezeknek a csökevényeknek kiküszöbölésére irányult. Lenin azt mondotta, hogy kiméltelen harcot kell folytatni a naplopók, henyelők, az üzérkedők és a társadalom minden szeméje ellen. A munkaversenynek szocialista munkafegyverrel harcolnak a dolgozók a mind nagyobb termelési sikerekért.

Lenin tanításainak nyomán alakult és izmosodott naggyá a munka hőseinek diadalmos rohamcsapata. Egyre nőtt azok-

nak száma, akik részteltek, mit jelent az alkotó munka nagy öröme.

A nagy Lenin legnagyobb harcostársa Sztálin. Minden vonatkozásban tovább fejlesztette Leninnek a szocialista munkaversenyre vonatkozó elgondolásait. Megvalósította őket a gyakorlatban. Sztálin meghatározása szerint a szocialista verseny a szocializmus építésének kommunista módszere. Sztálin vezetésével a Bolsevik Párt szem előtt tartotta ezt a tételt. Fejlesztette és buzdította a tömegek alkotóerejét. Es ez a hatalmas, felzabradult alkotóerőt a szocializmus építésének szolgálatába állította.

A Bolsevik Párt XVI. kongressusa felhívással fordult minden munkáshoz és dolgozó paraszthoz a munkaverseny kibontakoztatására. Forró támogatással fogadták a szovjet emberek milliói ezt a felhívást. Bekapcsolódtak a versenybe és a verseny az országépítő munkának hatalmas lendületet adott. Tömegmozgalm lett a verseny, kiállás volt az új mellett a régiéj szemben. Harcos kiállítás a Párt és Sztálin mellett. Az első öt éves terv átalakította az egész Szovjetunió arculatát. A verseny jó szervezésével négy év és három hónap alatt teljesítették. Az elkövetkező években a ter-

vek határidő előtti teljesítése törvényszerű jelenséggé vált a Szovjetunióban. A második öt éves tervet is négy év, három hónap alatt teljesítették.

A harmadik öt éves terv teljesítése hasonló ütemben folyt. A terv teljesítése közben Hitler hordái megtámadták a Szovjetuniót. A dolgozók állama a hitlestik hadseregét tönkreverte és elűzte. Saját barlangjában, Berlinben semmisítette meg a fenévatad. S a Szovjetunió ebben a háborúban megerősödött. A nép győzött ebben a háborúban. Megmutatta a világ minden tökéseknek, hogy hatalmas fegyver van a dolgozók kezében. Ez a fegyver a biztos öntudat. A lángoló hazaszeretet. Amak a hazának a szeretete, meiyet a nép épített fel, s amely a népet szolgálja minden gazdagságával.

A szovjet emberek százmilliók tömegei így Lenin és Sztálin tanításai nyomán, a Bolsevik Párt vezetésével kovacsolták legyőzhetetlen erővé. Mert megváltozott az a nép, amely valamikor a cárok és földesurak igazában élte életét. Megváltozott a szemlélete. Mástkép nézi a munkát, minden jölet alapját. A szovjet emberek munkaszemléletének megváltozása pedig a szovjet nép hősiei munkájában jut kifejezésre. Valamikor, a tö-

kések idejében a munka kényeszerű kötelesség volt. A Szovjetunióban becsület, dicsőség, tisztesség és hősiesség dolgává vált. Az egész szovjet népet nagyszerű alkotó lelkesedés hatja át. Az előrehaladásra irányuló törekvés, a kommunizmus győzelméért folyó harc tömeges hősiességben, alkotó erőfeszítésekben és bátor újításokban nyilvánul meg a munka területén. A szocialista versenyre vonatkozó lenini eszmék a szovjet nép hősiei munkájában, lángoló szocialista hazafiságában öltöttek testet. Bizonyíték ez arra, hogy csakis olyan rendszerben érvényesül a népből rejlt szerzőtehetség, amely rend megdöntötte a tökések és földesurak hatalmát. Amiótt Lenin küzdött és élt, megvalósult. Az emberek milliói megismerték a szabadság alkotó munka örömeit. Lenin ezért lesz örökre emlékeztetés a szovjet dolgozók előtt. De nemcsak a szovjet dolgozók hahatatlansága. A világ ma még harcoló munkásmillióinak legnagyobb tanítója, leghatalmasabb példaképe, Lenin születésének 80. évfordulóján a világ dolgozóinak minden szeretete a szovjet nép felé fordul, amely Lenin útmutatása nyomán építette fel a szocializmust, halad a kommunizmus felé és a világ ma még elnyomás alatt szynlódó dolgozóinak legnagyobb védője.

4 oldal
Debrecen, 1950 április 29

A KULTURFORRADALOM

a statisztika tükrében

Statisztikai Hivatal... Régen, olyasvalami elképzelése volt az embernek, hogy az egy „számgár”, ahol az örökös számlálásba beleöszült számkukucok ülnek és mindenit összeszámlálnak, ami csak az eszükbe jut. Csak éppen a magyar élet véresen időszerű kérdéseit nem dolgozzák fel számokba, de talán azt meg tudják mondani, hogy hány szöcske legel tikkadtan a kopár szik sarján...

Valaha csak Budapesten működött a Statisztikai Hivatal. Ma már a nagy vidéki centrumokban is ott van a kirendeltsége. S ma már megváltozott a munkája is a statisztikusoknak, akik között már munkások és dolgozó parasztok ülnek. A megváltozott, folyton színesedő, gazdagodó új magyar élet döntő kérdéseit vetítik ki számokban.

A STATISZTIKA

ma megbecsült, komoly tudomány. Ez a megbecsülés Leninnek és Sztálinnak szavaira támaszkodik: „A szocializmus számvetés, a szocializmus mindenekelőtt számvetés” — mondta Lenin és szavait Sztálin így fejtette ki: „Semmiféle állami építő- és termelési munkát nem képzelhető el megfelelő számvetés nélkül, számvetés pedig statisztika nélkül. Statisztika nélküli számvetéssel nincs haladás”.

A KÖZPONTI STATISZTIKAI HIVATALNAK

Debrecenben, a vármegyházán működik a hajdú-bihari kirendeltsége.

Sokrétű nagy munkát végez ez a kirendeltség. A szétágazó feladatok közül egyről beszéljünk Sárközi Istvánnal. Napjaink egyik legidőszerűbb kérdése:

de ez: a mindjában szélesedő kultúrforradalom kérdése. A statisztikai hivatal debreceni kirendeltségén most veszik számba a népművelési központtal együtt a kultúrforradalom számokban megragadható eseményeit.

A KULTURFORRADALOM

számvetése az irástudatlanokat a betűvetésre megtanító tanfolyamoktól a kultúrházak számáig mindent felölel. Megtudjuk, hogy Hajdú-Biharban 104 analabéta-tanfolyam működik. A „Szabad Föld Téli Esték” az elmúlt télen a tavalyelőtti ilyen előadások számához képest a háromszorosára emelkedtek. A statisztikus még az előadások színvonalát is számba veszi. Megállapítható, hogy az idén sokkal magasabb színvonalú előadások voltak a „Szabad Föld Téli Estékén”, mint bármikor. Látogatottságuk pedig minden eddigiek fölé emelkedett.

A STATISZTIKUS

Érdeklünk a kultúrházak. 17 kultúrházat hoztak rendbe társadalmi munkával Hajdú-Biharban. Hász alapkönyvtár működik a megyében. Szépirodalmi olvasókörök, a Debrecenben megindult hathetes, egymást követő népművelési iskolai tanfolyamok, a megye városában, közsegi alakuló énekkarok, színjátszó-csoportok, bábos-csoportok, népi tánc-együttesek mind-mind fontos tényezői a kultúrforradalomnak. S a statisztikai hivatal, amely a kultúrforradalomnak a harci eszközeit számba veszi, a kultúra minden területén a dolgozó nép újabb győzelmeit tudja kimutatni a növekvő számokban...

Biharkeresztes élt az első a tejbegyűjtési versenyben

Március folyamán indult a Tejipari Központból a „Kétféle tejjel” mozgalom. A versenyben többek között 58 bihari közsg is résztvett. A kiértékelés alkalmával megállapították, hogy Biharkeresztes adta le a legtöbb tejet: 64 ezer litert. A mozgalomban legjobban működő parasztokat megjutalmazták.

Rádiót kapott: Tóth Zsigmond, 5-5 méter ruhaanyagot kaptak: Belényessi Miklós, Nyéki Mihály, Hász József, Szóke Imre, Kamuzi Lajos, Kulcsár Zsigmond, Sipos Pál, Pánczél Márton és Klózik János.

A kenyérsütés 12.000 forintos kárral végződött

Az elmúlt napokban Hajdúnánás, Hajdú Gergelyék házában nagy tűz pusztított. Az történt, hogy Hajdú Gergelyné kenyere készült sütni és a kemencébe befűtött. Már jól égett a tűz, amikor az utcán járó emberek észrevették, hogy Hajdúék házában rádfedelese tejzete lángra kapott. — A tűz a kiszáradt nádba gyorsan továbbterjedt és percek múlva a 10 méter hosszúságú tetőzet nagy lánggal égett.

megindult az oltási munka. Ez azonban nem járt sikerrel, mert a tűz nem sikerült eloltani. Hajdúék nádfedelese tejzete teljesen leégett. Odapusztult a padlásán lévő 25 mázsa hántolt tengeri is. Magában a házban 6 q épületfa égett meg, vár használatátlan. A kár értéke összesen 12.000 forint.

A vizsgálat megállapította, hogy a tűzet a kéményből kipattanó szikra okozta, mely lánggalobbanította a nádfedelese tejzetejét.

KIZUHANT A ROBOGO VONATBOL A FOMOZDONVVEZETO

Tegnap éjjel a rendőrség Booskai-kerti őrsé jelentette, hogy a Budapest—Záhony közötti közlekedő személyvonat fomozdonyvezetője Csomós István 37 éves nyiregyházi lakos a Booskai-kerti állomástól nem messze ismeretlen körülmények között kizuhant a mozdonyból. Csomóst, aki eszméletét veszítette azonnal bevizsgálták a debreceni sebészeti kórházban, ahol megállapították, hogy súlyos koponyalapi sérüléseket szenvedett.

A rendőrség most megindította a vizsgálatot, annak tisztázására, hogy a fomozdonyvezető kizuhánása, mi idézte elő

UJ SZARVASMARHA MEGTERMENYITO ALLOMASOK HAJDU-BIHARBAN

A földművelésügyi minisztérium Hajdú-Biharban négy új szarvasmarha mesterséges megtermékenyítő fiók-állomás felállítását határozta el. Hajdú, Zár, ményben, Püspökkladányban, Nagy István, Derecskén lesz ilyen állomás. Az állomásokat állatorvosok vezetik akik a napokban Budapesten tanfolyamon vettek részt, és elsajátították a szarvasmarhák mesterséges megtermékenyítésével kapcsolatos tudnivalókat. A közeli napokban megérkezik az új állomások felszerelése is.

SZÍNHÁZ

A MAV filharmonikusok zenekari estje

A MAV filharmonikus zenekar kedden magas színvonalú ünnepi műsorral adta a zenekari estét az Arany Bika-ban. Mozart és Dvorzsák művei szerepeltek a műsorán. A Varázsviola nyitánya és a g-moll szimfónia be-erett, stílusú tolmácsolása után — amelyet csak itt-ott zavartak a füvök kisebb előszárai — a műsor második felében Dvorzsáknak Magyarországon meg elő nem adott III. szimfóniája következett. A zenekedvelőknek ez a szám jelentett eseményt. Maga a tény is dicséretre méltó, hogy a nagyműtől de a fészabadság után az újjászerveződés nehézségein még aig keresztülmenni zenekar ilyen magas művészi igényű teljesítményt vállalt. A feladatot jól megoldotta a kitűnő zenekar és dirigense, a zenekar alapos szervezősége feladta Csenki Imre. A szimfónia minden szépsége maradtékánul újított a hallgatókhoz s a füvök itt már megfellek, ami nem lebecsülendő megállapítás, mert a szimfónia, a eseh népi zenének sajátossága szerint jelentős részében a füvökre épít fel. Mint ismeretes, a D-brcenei zenekar előadásában Dvorzsáknak ezt a Magyarországon még nem játszott művét a magyar rádió is lemeze vette. Rövidesen a rádióban is élvezhetik a zene szinte barátsi Dvorzsák művét és a debreceni MAV filharmonikusok játékát.

Szándékunk használni ezt a kifejezést: a zene szinte barátsi. Mert az est látogatottságára vonatkozóan meg kell jegyeznünk, hogy több és nagyobb számú közönséget érdekelte volna a MAV filharmonikusok zenekari estje. Különösen a drágább helyekről hiányzott a külföldi vágy a fővárosi zenekari előadások, vendégszereléseink megsokszorozásáért. Hajlandók vagyunk feltételezni, hogy az első széksorok elfoglaltak csak a szőnyög vízi a koncertekre. A debreceni MAV filharmonikus zenekar az ország legjobb együttesei között foglal helyet — ezt bizonyította keddi hangversenyük is — és akkor, amikor még ráadásul egy igazi zenei ritkaság, az szolgálat, megerőltették volna, hogy szűfolt nézőter ünnepelték őket. Így is forró siker jegyében zajlott le az est. Mert a hátsó széksorokat megtöltő új közönség, amelynek sorában ezúttal már igen sok üzemi munkást is láttunk, a kultúra igazi érte, keljéként melegen ünnepelte a MAV filharmonikusokat és minden díszmért megérdemelt karnagyukat, Csenki Imrét.

Cserlstein; nagyhercegné az idény legmulatságosabb nagyoperettje minden este a színház műsorán van a bemutató előadás pompás szereposztásában. Kérjük mi, bérletünket bérlettartozásuk rendezésére, mert a nezőterre csak a megfelelő bérlettel érvényesített bérletjeggyel lehet belépni.

MŰSOR

Csütörtökön délután fél 4-kor: T2. mag banya kunyhója. Utolsó előadás. Csütörtökön este fél 8-kor: Cserlstein nagyhercegné, Sztaniszlavszkij-bérlés. Pénteken este fél 8-kor: Cserlstein nagyhercegné, Katona-bérlés. Szombaton du. fél 4-kor: Tamas banya kunyhója, Húneszi előadás. Szombaton este fél 8-kor: Cserlstein nagyhercegné, Puskin-bérlés.

NAGYSZABASU BONTASI MUNKA DEBRECENBEN

A városi tanács ülésén Andrássy István műszaki tanácsnok ismertette az építészeti minisztérium leiratát, amely szerint 125 ezer forintos keretben a minisztérium bontási munkálatait engedélyez. A 125 ezer forint már megérkezett a város házépítési-rába. A városi tanács úgy határozott, hogy a Magyarépitési NV-t megbízzák a Keletmagyarországi Központi NV Híd-utcai telephely használaton kívül álló romos rakárépület, a Balogh- és Veressey-féle téglagyár kimenőjének és kéményének valamint a Zákány-utcai volt hirdólakajanya romos épületének egy tizenöt méteres szakasza lebontásával. — A bontásból kikérülő építési anyagot értékesítik.

Négy új gépalomás alakult a megyében. Az elmúlt héten négy új gépalomás alakult a megyében, név szerint a következő helyeken: Derecske, Sárredudvari Egyes. Magyarhomorog. A közsgokban hatalmas lelkesedés váltott ki a gépalomások felállítására. — Ha nem veszel Totó-szelvényt, nem is nyerhetsz!

Hírek

Áz enyhe idő tovább tart

Nyugat- és Közép-Európában változókény ez időjárás. A La Manche-csatorna és a Földközi-tenger nyugati részében esik az eső. A Szovjetunióban szép napos időjárás van, napközben 15-20 fokig emelkedik a hőmérséklet, éjszaka azonban sok helyütt a fagypontra alá süllyed. Hazánkban tegnap szeles volt az időjárás. Esztergomból jégesőt jelentettek.

Várható időjárás: Mérsékelt helyekenként élénk szél, változó felhőzet, főleg délen és nyugaton eső, az enyhe időjárás tovább tart.

Éjjeli szolgálatos gyógyszer-tárolak április 15-21-ig: „Nap”, Hayvan-utca 1. „Szánkay” Szent Anna-utca 64.

RADIOMŰSOR Csütörtök. Kossuth-rádió, 6.30: Induló, 6.50: Hírek, 7: Tarka muzsika, Közben Napár, 7.53: Műsorismertetés, 8: Lapszemle, 8.10: Hanglezek, 11.30: Hanglezetek, 12.15: A Dicsőgyőri Vasgyári Vasutasok énekkara énekel, 13: Könyvú dailamok, 14.15: Gyermekrádió, 14.45: Szomszédaink — barátaink, 15.30: Női szemmel... 16.40: Szovjet napok — szovjet emberek, 16.50: Ormánsági népdalok, 17.10: Tarka muzsika, 17.35: Időszervi elméleti kérdések, 17.50: Termelési híradó, 18.05: Népevélők műsora, 18.30: Hanglezek, 19: Népdal-feldolgozások, 21: Zsákba-macska, Vidám óra, 21.50: A Szovjet Rádió közvetítése a sakkvilágbajnokságról, 22.20: A sakkvilágbajnokságról jelentjük... 22.30: Liszt műveiből, 23.20: Táncezené, — Petőfi-rádió, 7: Operaszíndarabok, 7.55: Csárdások, 8:10: Hanglezetek, 8.30: Mesterek muzsikálnak, 9.30: Táncezené, 10.15: Vonosnégyes, 10.40: Szabadegyházak vallásos felőrája, 11.10: Gyermekrádió, 13.40: Hanglezetek, 16.30: Cigányzene, 16.55: Régiék és újak, 17.25: Szórakoztató zene, 17.55: Bartók Béla zongorázik, 18.15: Tudósok a mikrofon előtt, 18.40: Színművek konzultációja, 19.20: Táncezené, 19.35: Smetana: Libusa, Opera, Közben 21.45: Hírek szlovéni.

A Dimirov-utcai általános iskolakörzet Szőlő Munkaközössége szombaton este 7 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében műsoros jáncestélyt rendezett. A műsorban közreműködik a ütőörök száztagú énekkara a vasutas szakszervezet hangverseny zenekara a debreceni postásosok kulturcsoportjából. Keveházi Ferenc, Timár Ila operáriákat énekel az ütőörök népi tánc színegit a műsört amelyben két egyfelvonásos is szerepel. A műsoros jáncestély nagy az érdeklődés. A műsoros jáncestély jegyei az ideforgalmi hivatalban kaphatók. Eövételeben szombaton este pedig az Arany Bikában.

Hencida gépalomája 110 százalékra teljesítette a tavaszi tervét. A gépalomások tavaszi versenyében Hencida került az élre. Az elmúlt héten messze kiemelkedő eredményeket értek el és tegnap érkezett jelentés szerint a tavaszi tervet 110 százalékra maradéktalanul teljesítették. Az előirányzott 19.200 munkapont helyett 21.133 munkapontot értek el. Második lett Bözör-mény 90,8 százalékkal, harmadik Hajdúvásáros 81 negyedik Bal-mazújárós 76 százalékkal. A megyében leggyengébben áll Püspökkladány. Alapos szervezésre és munkára van szükség itt a hiányok pótlására.

Május 1-re 760 százalékos feljárnás. A beregyújfalu gépalomás neves traktoristája Karas Kálmán, aki állandóan 200 százalékos fölött teljesítette normáját és egy alkalommal 600 százalékot ért el, május elsején feljárnásaképpen elhatározta, hogy mind az eddigi teljesítményét felülművi 760 százalékos munkával. A rendkívüli eredményt új munkamódszerekkel akarja elérni.

Elhunnt. A debreceni rendőrség bejelentette, hogy Kovács József Lajos 28 éves tisztviselő beregyújfalu lakos lakásáról elhunnt. Aki tud az elhunnt holtéről valamin, jelenjen a rendőrségen.

UJ KINAI HAZASSAGI TORVENY

Peking. (Uj Kina): Az Uj Kina hírugynökség kiöntudósítója jelenteti:

Az új kínai házassági törvény felszabadítja Kina asszonyait a legbűnösebb és legmegalázóbb házassági rendszerből, amelyet valaha is a világon ismertek. Igaz, hogy a felszabadított vidékeken új haldó helyi rendelkezéseket vezettek be ebben az életfontosságú kérdésben, de először teremtettek meg most azt az új törvényt, amely egyenjósítja a kínai asszonyokat a házasságban s amely alapvető változásokat hoz a kínai asszonyok helyzetében.

Háromhónapos gyermekgyanus halála. Kubik József 3 hónapos beregözörményi pólyás gyermek az elmúlt napokban fulladás következtében meghalt. — A gyanus halálesetével kapcsolatban elrendelték a boncolást.

Felakasztotta magát Katona János 64 éves földműves, balmaz. útvárosi lakos. Tetét, az elmúlt éjszaka követte el amikor az istállóba ment, hogy a teheneket megesse. A családtagok hosszúnak vélték Katona jövését és utána mentek az istállóba, ekkor látták, hogy a 64 éves ember az egyik gerendára felakasztotta magát. A kötelej levették de az időse emberen már nem tudtak segíteni a haldal percekkel előbb beállt. Tetét idegbetegsége miatt követte el.

Leesett a szekérről — két nap múlva meghalt. Az elmúlt napokban Fogárról szekéren igyekezett Debrecenbe Polonkai Gaborac polgári asszony. Utközben velelenül leesett a szekérről, nagy fájdalomra panaszkodott és amikor Debrecenbe érkezett, hogy kivigyék a kórházba. A klinikán Polonkainé két nap múlva sérüléseibe belehalt.

Keménytűz támadt Hajdúnánásban. P. Kovács Antalné házában. A kályhából kipattanó szikra okozta a tűzet amelyet sikerült eloltani de meg így is 400 forintos kár keletkezett.

1400 forint értékű nádat lop-tak ismeretlen tettesek Szikora Sándor Egyek, újtelepi lakostól a jászaderezsmai határban. A földel, ken lévő 937 kéve nádat, amely 1400 forint értékű lett ki összeszedték és elvitték ismeretlen tettesek. Megindult a nyomozás.

Berjüböröket feketén akar-tek eladni. A rendőrség tetenre Dési Bánya és ifj. Molnár János monostorpályi lakosokat akik berjüböröket akartak feketén eladni. Dési egy, ifj. Molnár két berjübörött igyekezett hasznosítani. Mielőtte engedély nélkül vágta berjübört és megindult ellenük az eljárás.

Felhívom a gazdaközösség figyelmét, hogy amennyiben a kukorica elvetéséhez nem fogtak volna még hozzá haladéktalanul kezdjék meg, hogy annak elvetése határidőre megtörténjen. A vetés teljesítése a határidőre és a népi szervek a helyszínen ellenőrizni fogják. — Polgármester.

Mojterkerékpár karambol szemtanúi és a jelenlévő orvosi kérem, hogy lakcímtöket Csapó-57, szám alatt Vértesszé névre le-adni sziveskedjenek. A karambol Kossuth-utca 28-30. sz. házak között a fasorban történt.

APOLLO
Előadások kezdete: fél 5, fél 7 fél 9 órakor
Vidám zenés táncos szovjet film:
Gazdag menyasszony
VIG
Előadások kezdete: 4, 6, 9 órakor
Párttagsági könyv
METEOR
Fálya műsor
4 órató szivitalagos
bontású 2-2 forintos helyárrakkal
és útra látunk...

SPORT

Eddig 25.926 nevezés érkezett a megyéből

Öt község még nem küldte be összesítését

Az MHK nevezések határideje már lejárt. A megyei sportfelügyelőségben most készítik a kimutatás. Hajdú-Bihar megye benevezettéről. Tegnap délig az összesítés szerint 25.926 nevezés érkezett, de öt község még nem küldte be legutóbbi jelentését. Ezek a községek: Hajdúszoboszló, Biharkezes, Nyíradony, Hajdúszóvár, Bihar-nagybajom.

Dehrecenből összesen 13.323 nevezés érkezett. Az izemek közül legjobban a vasgolyó szerepelt, pontosan 1105 dobozja nevezett a gyárak a mozgalomra. A többi izemek közül a Baromfiértékelő NV és a Villanygyár mutatót követendő példát.

A megyei községek közül Hajdúszóvár az utóbbi napokban az értekezési és az értekezési közötti versenygyűlésre lett. Borszorményből 1058 dolgozó nevezett. Második helyen Hajdúszoboszló van. 1043 nevezéssel utoljára következett Berettyóújfalun 1015 nevezéssel. Vannak azonban olyan községek is, amelyek rossz eredményekkel hívták fel magukra a figyelmet. Ezek: Kaba, Vamospes, Nyíradony, Polgár. Egyik sem tudott 300 nevezéssel előrelépni a községekben. Ez a sportfelügyelőség gyenge munkájának eredménye volt.

Vannak azonban kivételt is. Biharkezesről nem érkezett MHK nevezés. Az ottani sportfelügyelő elhelyezte, ezt nem jelentette a sportfelügyelőségnek. Dehrecenben azt hívták, hogy a szervező munka folyik. Amikor a társaság felügyelője kint járt Biharkezesben meglepetéssel tapasztalta, hogy nincs semmi MHK-hírvetés. A párttitkár megígérte, hogy új sportfelügyelőt küldenek, de ez három hétre került és közben a nevezések lezárultak. A Biharkezesiek csak úgy tudták nevezni, hogy levelelben jelezték részvételüket a debreceni sportfelügyelői hivatalnak.

Az eddigiek szerint a megyre nevezőknek száma meghaladja majd a 27 ezret is.

A Stadionban játszik vasárnap a D. Honvéd

Az NB II. küzdelméi során a D. Honvéd csapat vasárnap a Nyíregyházi VSK együttesével játszik bajnoki mérkőzést.

A találkozóra a nagyerdői Stadionban kerül sor vasárnap délután öt óráig.

Nagy sikerrel indult a kispálya kézilabda bajnokság

Közel 50 csapat részvételével indult meg Dehrecenben a szabadesztény kispálya kézilabda bajnokság. A mérkőzések zömét a sportfelügyelőség nemzeti mérőre nagyobbitott pályán rendezik meg. Itt közel 300 10-13 éves korú gyermek a mérkőzéseken. A verseny fordulójában több izgalmas mérkőzés láthatunk. Izgalmas volt a MASZOVLET-Gázgyár 13:15 és a MEGOSZ-Meteor 11:11 arányban döntetlenül végződött férfi mérkőzés.

Részletes eredmények.

Férfi:
I. o.: D. Lokomotív-Vízgazdálkodás 19:15, D. Előre-Rendőrség 16:9, D. MEGOSZ-D. Fásók 9:7, Ruhagyár-D. Honvéd 11:9.
II. o.: Gépjavító-Textilgyár 10:2

Tető-tájékoztató:

Előre-Honvéd. Az Előre az utóbbi időkben feljött, a Honvédnek azonban mai formájában biztosan kell győznie. Tipp: 2, 2.

Olajmunkás-D. Lokomotív. A D. Lokomotív tavasszal eddig sem tud magára találni, az Olajmunkás csak tavasszal még nem vezetett mérkőzést. Tipp: 1, 1.

Postás-Sorokár. Ha a postások ugyanolyan lelkesedéssel játszanak, mint a Teherluvar ellen, biztosan kell győzniük. Tipp: 1, 1.

EDOS-V. Sca. Az EDOS-nak a csapatosa, míg a Vasárnak a védelme jobb. Tipp: 1, 2.

Szombathelyi Lokomotív-Csepel. Mindkét csapat jóformában van, döntetlen körüli eredmény várható. Tipp: 1, 2.

Dorogi Társas-Dózsa. Mindkét csapat jól szerepel, a nagyobb rutin azonban a Dózsa mellett szól. Tipp: 2, 2.

Győr, Vasas-Saigóvári Társas. Az ötleten játszó és jó kispályás csapatok közül Gy. Vasas a mérkőzés legyőzője. Tipp: 1, 1.

Textilgyár-Textil. A Textil csapatok feljöttében vannak a pályán, a vasárnak azonban sikerrel vezetnie kell a mérkőzést a kemény Textilcsapatokkal szemben. Tipp: 2, 1.

Dózsa Gy. Vasas-Miskolci MNVTE. A miskolci csapat vasárnál jobbnak látszik a dózsa csapatot otthon játszani. Tipp: 2, 1.

Saigóvári Vasas-Peremes. A Peremes legjobban gyengén szokott szerepelni. Tipp: 1, 2.

Orosházi SZMTK-Bp. Lokomotív. A vasárnak minden csapatrészkében jobb ellenfelekkel, nagy meglepetéssel számítana még a döntetlenre is. Tipp: 2, 2.

Győr VSK-M. Dinamo. A mérkőzés esetleg a győri csapat. Tipp: 1, 2.

Potmérkőzések:
Váci DTK-Gázgyár. Tipp: 1, 2.
Békéscsaba-Cegléd. Tipp: 1, 1.
Sajószentpéteri Társas-Sajóhely. Tipp: 1, 1.

A D. Lokomotív NB I.-es tekecsapatja vasárnap vereséget szenvedett a MÁVAG csapatától. A D. Postás Budapest NB II.-es mérkőzésen a Zuglói kapitány ki.

Az alszövetségi tekebajnokság során a D. Lokomotív III. csapata legyőzte a Postás II-t és Ny. Rendőrség a D. Előret, a Ny. Maraszepteszt pedig a D. Neoboltot.

TÖMEGSZERVEZETI NAPTÁR
A DÉFOSZ kertész szakosztálya vasárnap 8 óráig taggyűlést tart rendkívüli ügyben. Előadó: Szék Imre titkár.

MNDOSZ oktatási feladói pénteken délután 3 óráig a központban jelenjenek meg.

KIOSZ hírek. — Sikeresek ma 5 óráig a MNDOSZ II-es u. 4. alatt, a József utca 6. Grakor utca tartanak. — A keresztesek hétfőn délután 4 óráig saját edzőkkel jelennek meg a Mikos u. 25. alatt. — Az edzők futballistái ma fel 5-re a DTE-pályán az asztalos futballisták ma 7-re a KIOSZ-ban jelennek meg.

KIOSZ hírek. — Kizárólag cukorkát árultak vasárnap és hétköznap reggel 9 óráig este 10 óráig tartanak nyitva. — Jelenleg a túlfűtött, liatszer szakmában fél nyolctól délután 6 óráig, a virágkereskedés reggel 9-től délután 6-ig, más szakmákban nyolctól délután 6-ig lehet nyitvatartani. A dohánykiszárusok zárójára változatlan. — Ma délután hatkor Szabad Nép Baráti Kör.

Szakszervezeti hírek. — Felkéri a titkárság az ös-s-e- és tombizálókat, hogy a Tiszaság Hétre kiadott rendelkezést szigorúan hajtásák végre, úgy a külső, mint a belső területen valamint a lakásokban is. — A titkárság azokat, akik meg nem jelentették volna, hogy mely tombizáló csapatjukban részt vesznek, sürgősen jelenték be. — Egyben értesíti a titkárság az utca- és tombizálókat, hogy a nyomtatványok átvevését végre jelentkezzenek.

Vendéglátóipari szakszervezet pénteken délután 10 óráig taggyűlést tart. Megjelenés kötelező.

Pedagógus szakszervezet összes sportfelügyelői csütörtökön du. 2 óráig jelenjenek meg a Bethlen utca 14. sz. alatt rövid megbeszélésre. — Labdarúgók legyenek 5 óráig a Mezőgazdasági középiskola pályán edzésre.

Vasárnap délután 10 óráig kezdettel az MSZT helyiségében rendezik meg a kézilabda mérkőzést. — Ezen a kézilabda mérkőzésen a kézilabda bajnokságban a kézilabda legjobb játékosai vesznek részt.

Április 29-én és 30-án Budapest rendezik meg a vidéki ökölvívó egyéni bajnokságok kiemelését, amelyen a kézilabda bajnok indulhat.

A Karolyffy-Eperjessy mérkőzés ügyében véglegesen a MÖSZ dönt. Az ügyiratot a pontozóbarát lapjait és a Farkas mérkőzésvezető jelentésével is kiadották a szövetséghez.

A tervek szerint május 1-én a stadion imnepházában labdarúgó mérkőzést rendeznek. A debreceni NB I. és NB II.-es válogatott játszik az NB III-as csapatok válogatottjával.

A KLASZ értesíti vezetőit és tagjait, hogy ma este 6 óráig politikai szemünarium lesz a hivatalos helyiségben, melyre feltétlenül jelenjenek meg.

A belga labdarúgó válogatott 2:0 (0:0) arányban Antwerpenben legyőzte a holland labdarúgó válogatottat.

A D. Lokomotív NB I-es női kosárlabda csapata vasárnap Pécsen, NB II-es férfi csapata pedig Egerben szerepel.

A D. Lokomotív labdarúgó csapat Köszvényes úton. A csapat itt tartja edzőtérrel Kántor Desző vezetésével. Csak szombat után a Nagykárolyi szára és vasárnap az Olajmunkás ellen játszik a csapat.

Nagy előzetések folynak az április 30-án Dehrecenben megrendezésre kerülő rendőrbirkózó egyéni bajnokságra. Előreláthatólag több, mint 150 nevező lesz.

A 171. számú edzői karszalag elvehető. A megtulaj adja le a KLASZ-nak.

Dehrecenben megszervezik a kölyök bajnokságot és május közepén beindítják a 12-15 éves gyermekek részére a bajnokságot.

Váratlanul meghalt Ary Lajos, a városi számvevőség főnöke

Tegnap délután tragikus hírtelenséggel meghalt Ary Lajos, a városi számvevőség főnöke. Egész nap, mint elmúlt két hét óta mindíg, a város elmúlt évi zárszámadásának összeállításán dolgozott. A nagy munka már elkészült, tegnap délelőtt már gépirónójának. Hirtelen Júlának a zárszámadást a közgyűlés elé terjesztő oldalakra rugó bevezetést dikálta. Négy óráig félbeszakították a munkát, Ary Lajos hazament megebédelni és félhatra ígérte visszajövetelét. Fél 6 után már csak halálhíre érkezett: Ary Lajos hirtelen meghalt. A szív-szélhűdés pillanatok alatt halálát okozta. A kórházba vitték de már nem tudták rajta segíteni. Ary Lajos halálhíre tegnap este gyorsan elterjedt a városban. Sokan ismerték és tisztelték a nagy számadású magánéletében egyszerű és közvetlen számvevőt. Ary Lajos a múlt rendszerben is munkája révén került magas pozícióba. Harmincöt évig állott Dehrecen város szolgálatában 1926-ban lett főszámvevő és 1938-ban vette át a számvevőség vezetését. 1944-ben a német megszállás idején nyugalmódva vonult, de a felszabadulás után ismét szolgálatba lépett és felelősségteljes állásában híven szolgált a népi demokráciát.

Ary Lajos temetéséről ma intézkednek.

Dehrecen közigazgatása és közlete egy becsülettel dolgozó vezető lett el Ary Lajosban.

RÖVID HÍREK

Dehrecen város elsőfokú iparhatósága értesíti a város közbiztonságát, továbbá az érdekelteket. A városi iparosokat valamint kereskedőket, hogy f. évi április hó 23-án a kereskedelmi és ipari kirakodóvásár 23-24-én vasárnap és hétfőn lesz megartva. Az országos kereskedelmi és ipari kirakodóvásár 23-24-én vasárnap és hétfőn lesz megartva. Az országos kereskedelmi és ipari kirakodóvásár 23-24-én vasárnap és hétfőn lesz megartva. Az országos kereskedelmi és ipari kirakodóvásár 23-24-én vasárnap és hétfőn lesz megartva.

A minisztertanács dr. Szilágyi László, a nyiregyházi megyei bíróság bíróját a nyiregyházi járásbíróvá elnökévé kinevezte. Hirdessen a DEBRECZEN-ben!

Anyakönyvi hírek

Születések: Kalmár Béla (szülési helye: Kálizs u. 18. Bóla, Gere István (szülési helye: Hatalap 82. sz. Debrecen), Huba György (szülési helye: Hatalap 82. sz. Debrecen), Lavona József (szülési helye: Nyil u. 14. Zoltán, Hajdúszóvár József (szülési helye: Szász u. 8. Csilla, Fekete Péter (szülési helye: Tuzó István u. 44. György).

Eljegyzések: Fülöp Ferenc (szülési helye: Beteget. 153. és Kise Káta (szülési helye: Varga István (szülési helye: Muraköz u. 29. és Melina Erzsébet (szülési helye: Pály dűlő 54).

Házasság: Horváth László (szülési helye: Erzsébet u. 44. és Oláh Ilona (szülési helye: Wesseleny u. 39).

Házasságok: Benze Zsuzsanna (szülési helye: Gyónó 78. és Magos György (szülési helye: Ozv. Maros Mihály (szülési helye: Tattos u. 22. Gál Andrásné Nagy Margit (szülési helye: Dimitrov u. 32. Orbán Lajos (szülési helye: Magos György tér 5. Sándor Mária (szülési helye: 9. naps Szeremley u. 25. Kölecs Imre (szülési helye: OTI nyugbérés 68. és Ráyer u. 2).

Április 24-én balett-est. Hétfőn, április 24-én este 8 óráig kezdettel az Operaház négy szelőtán. csata: Csinády Dóra, Kálmán Eteleka Fülöp Viktor és Tóth László adnak balett-estet az Arany Bika dísztermében. A tel. jelsz. estéi bejövő műsoron Cs. J. Kovács: Diótörő, Romeo és Julia, Smejana: Eladott menyasszony, Borodin: Szorocinci vásár, Chopin: Ballada stb. tánckompozíciók szerepelnek.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megj. két gyermeket a háborúban visszamaradt kézigépnát Baranya megyében Városb. Balogh Erzsébet, 13 éves tanuló a legelőn jeleneket őriztek közben a legelő mellett árokban egy kézigépnátot találtak, amellyel játszani kezdtek. Az ismeretlen tárgyat először szét akarták szedni, majd amikor ez nem sikerült, dobogatni kezdtek. Így történt robbanás és a szerte repülő szilánkok a két gyermek testébe fúródtak és halálukat okozták.

Megkezdődött a KÖZTETEMÜBEN a sírok gondozása

Olcsó díjak. Betűzött, megrendelés a gondnok hivatalában és Kossuth u. 6.

Sírokra virág kapható.

ALLAS (2)
NYIREGYHÁZARA komoly bennlakásos háztartásból felevezek Sipál, Alföldi-palota első emelet. 2-446

RADÍO, HANGSZEREK (4)
RADIOT vásároljon javításon Nánásny, Piac-u. 87. OKÁ utványt beváltó. Néprádió 380 trt. 5. 7. — 4-2